本版编辑:昌 山 视觉设计:邵晓艳

股市大势/新民财经 新民晚報

财市场观察

宁组合能否引领大盘反弹?

市场沉寂了一段时间,无疑就 是因为没有能够号召市场的领头 羊,曾经的茅指数影响力在今年的 调整中已经日暮西山,而新兴的宁 组合随着宁德时代推出的融资方案 也进入了漫漫整理期。只是到了本 周五宁王股价突然又大幅飙升了, 是什么原因造成了宁王股价的这种 突然飙升呢?

笔者认为第一个原因, 也是最重要的原因, 当然是宁德时代的融资事件可能要落地了。从该公司推出了融资预案后股价已经整理了一段时间, 市场各方对这个股价位置

的融资方案已经渐渐接受,具体实施方案后面大家可以密切关注,笔者觉得从周五股价的异动判断可能周末就会有一些信息会披露吧。还有一个重要原因就是近日美股特斯拉又开始新一轮拉升行情了,虽然股价还未突破前期最高点,但是看看这种上涨趋势,创出新高应该也是迟早的事,这种走势无疑也会刺激宁德时代的走势吧。

现在市场交易的热点基本就是 集中在几个赛道上,一个是原来的 白酒医药和食品饮料构成的消费板 块,一个是以宁组合为首的诸如新 能车、光伏、芯片等板块构成的成长性板块,还有一个就是以大金融板块为首的低估值板块,最后一个就是顺周期板块吧。从本周的市场情况分析,这些板块也纷纷有所表现,但是同一赛道里的各板块也是强弱不均,操作上也要注意这种短线差异。比如本周白酒医药板块,就是白酒强医药弱,但是这种变化在下周可能就会改变,操作上还是要切忌追高。

几个赛道从强弱上分析,前段 时间毫无疑问就是顺周期板块最 强了,但是随着获利盘的压力增加 和限电措施推出,以电力板块和煤炭板块为首,带动该板块出现了大幅下跌,短期一下沦为最弱的板块了。大金融板块近日也有所表现,但是整体上还是比较弱的一个赛道吧。白酒医药赛道本周白酒已经大涨,而医药却出现了大跌,估计下周可能就会互换一下表现,但是整体上还是很难成为引领市场上涨的动力。

市场各方真正期待的应该还是 以宁组合为首的新兴成长性板块 吧,也只有这个板块才是真正能够 激发市场人气的赛道。现在已经进 入了第四季度,2021年市场各方能够获得怎样的投资收益也就看这两个多月的表现了。从指数上看,市场大部分指数还是处在微涨或者走平阶段,应该算可以的。但是从实际投资收益来看,应该远不如指数的表现,这个笔者依据的主要还是大部分公募基金的表现,因为现在大部分投资者能够参与的投资理财产品还主要是公募基金产品,希望在第四季度能有所改观,给来年投资者的预期带来一点希望。

国都证券 王骁敏

本版观点仅供参考

财 专家看盘

当

刖

退

本周市场和十月初开门 红持续上涨不同,呈现震荡回 调、弱势企稳的走势。在股市 分析中,有一种叫波浪理论, 通俗地讲就是大盘涨跌类似 于潮起潮落。如果以此形容, 那么目前的市场正处于退潮 阶段。

本周市场的显著特点,就是缩量调整,其中上证指数两次探低3515点,创下9月初以来的新低,直逼3500点整数关。随后虽然企稳反弹,但也是有气无力,波澜不兴。盘中机构以退为进,集中抛售煤炭、钢铁、锂电等前期表现活跃的强势品种,表现出较强的避险情绪。从原因看,当前市场最大的困惑,就是缺乏仍处在底部、有号召力、可持续的热点板块。

回顾今年前三季度,春节 以前仍是"喝酒吃药"等大消 费、蓝筹股,其中最有代表性

的贵州茅台在3月18日创出2608 元新高。随后便是以新能源汽车、锂 电池、光伏、半导体芯片为主的科技 成长板块,其核心是"碳中和、碳达 峰"题材。三季度后,又转向以煤炭, 钢铁、化工、有色等周期股在涨价预 期下的持续走强行情。但进入10月 份后由于部分地方出现拉闸限电, 对钢铁有色化丁等产能释放形成制 约,导致周期股"翻手为云、覆手为 雨",持续下跌。现在,市场缺乏热 点,酿酒、医疗、金融、军工等虽有表 现,但也来去匆匆,其中要么股价不 在底部,要么调整不够充分,只是超 跌反弹,短线轮动。由于热点散乱, 轮动迅速,使得场内资金无所适从, 难以跟进,最终导致行情缩量调整。

跟进,最终导致行情缩量调整。 随着调整持续,沪深股市大概率 进入阶段性"退潮"阶段。一方 面,成交量大幅萎缩,国庆节前 曾连续49天日成交量超过1 万亿元,刷新历史纪录。到本周 五个交易日, 沪深两市日成交 金额均回落到1万亿元,其中 周四只有8608亿元,仅为9月 初最大成交量 1.71 万亿元的 一半左右。从技术分析量价对 应的角度,伴随着量能的减少, 大盘也将缩量下跌,震荡回调。 另一方面,目前时值三季度宏 观经济数据陆续披露, 本周剩 下的两周又是上市公司三季报 集中披露的阶段, 宏观经济是 否符合市场预期, 微观上市公 司业绩又是否物有所值,还是 徒有题材虚名,外强中干?都将 陆续揭晓。投资者也应该采取 短线观望,等待靴子落地。这一 状况至少将持续到月底。

关键还是下一阶段的领涨板块到底在哪里?还是需要在多空博弈中加以筛选、酝酿和培育。此外,从盘面观察,市场氛围有明显转弱特征,主要表现在市场逻辑和基本面逻

報的矛盾和混乱。例如现阶段国际石油、天然气价格高企,内地北方进入冬季供暖期,煤炭价格坚挺,对能源需求有增无减,但煤炭、石油、燃气等公用事业板块大幅下跌,带有明显的借利好出货的痕迹。又如江特电机、赣锋锂业、通策医疗、石大胜华等部分业绩大增的个股在业绩披露前后纷纷跌停,即便三季报业绩增速有所减缓,但股价表现更加夸张。这种见利好无动于衷,见利空夺路而逃的现象,是较为典型的空斗市场逻辑

从目前看,上证指数或将在3500点附近休整一段时间,虽然下跌空间未必大,但向上空间短线也看不到。投资者不妨短线观望,谨慎以待。

成交萎缩 变数增大

财 大盘分析

本周 A 股三大股指均出现震荡回调走势,成交额也连续回落至万亿元以下。盘面上,热点变化比较快,持续性不强,这给短期的 A 股走势增添了一些变数。

笔者认为如此走势的原因主要是:其一,担忧流动性。本周一央行净回笼 1900 亿元,显然这个是超过此前市场预期的,使得部分机构对节后流动性有所担忧,同时美联储年底前缩减购债概率较大也对全球流动性造成冲击,在此背景下市场对于周期板块开始偏于谨慎。其二,两市成交量相对萎缩,对盘面不利。之所以说相对萎缩,是和此前持续万亿成交相比。

在国庆节前的最后一天,市场成交 量萎缩至万亿元以下,结束了连续 49 个交易日成交过万亿元的记 录。近几个交易日,两市成交再次 回归到万亿元以下,短期会增加操 作难度。 其三,跷跷板效应下,资 金"弃高就低"调仓换股。9月以 来,外资频繁加持低位的白马股, 国庆节之后,低估值品种崛起,高 位热门股杀跌,显然在资金的跷跷 板效应下,资金对干估值回归的价 值股开始青睐,而对于大涨的高位 品种进行减持,造成股价波动。特 别是9月表现"大红大紫"的热门 板块,包括煤炭、电力等近期快速 回调,对于市场情绪的打击还是明

经过调整后,技术面上,沪综 指最低 3515 点,触及之前低点之 后探底回升,显示下方3500点附 近支撑较为强势。大盘运行仍在 可控范围内,市场下方支撑有效, 当前位置风险收益比有所转好。 下一阶段,结构化行情将延续较 长时间,投资者需要结合三季报, 继续逢低关注政策鼓励扶持的产 业、高景气度行业、具备产品议价 权的细分领域龙头。综合而言,后 市可关注三条主线:一是业绩有 望持续改善、具有或有望具备全 球竞争优势的高端制造业:二是 与上游原材料价格相关性不强。 受益于国内大循环, 行业中长期 稳定向好的芯片等板块; 三是增 量空间巨大,技术成熟度不断提 升,符合消费升级趋势的新能源 产业链、人工智能等板块。

中信浙江 钱向劲

电价上调给煤电企业纾困

财 投资秘籍

开门七件事,老百姓精打细算过日子。迈入全面电器时代,用电 也成为融入血液的寻常。

国务院总理李克强 10 月 8 日主持召开国务院常务会议。会议指出,要改革完善煤电价格市场化形成机制。有序推动燃煤发电电量全部进入电力市场,在保持居民、农业、公益性事业用电价格稳定的前提下,将市场交易电价上下浮动范围由分别不超过 10%、15%,调整为原则上均不超过 20%,并做好分类调节,对高耗能行业可由市场交易形成价格,不受上浮 20%的限制。鼓励地方对小微企业和个体工

商户用电实行阶段性优惠政策。

市场交易电价上浮范围上调,电价可以上浮 20%基本在预期内的,但是高耗能可以自由浮动是超预期的,政策信号透露出电价上涨趋势明确。在煤炭价格大幅上涨背景下,湖南、内蒙古、安徽、山东等地此前已发布有关电价调整的通知。天风证券认为:未来电力资源将更好地回归商品属性,电价上涨趋势明确,电力运营商价值有望重塑。

电价机制调整,将简单粗暴的限电转化为市场化调价形式,来解决电力供需不平衡的问题。那么,这波机会是更利于火电还是清洁能源呢?我们的答案是:煤电。此次电价范围上浮目标就是给煤电企业纾困。整个电力行业都在投资新能源,

主体煤电公司若持续亏损,不可能 有大量的新增产能可以实现,煤电 集团亏损也会影响明年新增的风光 投资,不利于行业转型发展。

那清洁能源能不能受益呢?肯定能,是间接的。火电价格上涨可引导企业少用火电,有助于将来提高风光应用比例,风光不涨价,是不违背双碳的。电价机制调整,将有利引导绿电使用,有利于碳中和堆进

综合以上分析,这些变化有利 于提振电力板块的热度,特别是煤 电业绩有望受益,估值有望重塑。 总而言之,需求刚性,供给端的日 子总不会太差,投资者宜立足长 远,逢低布局。

长江证券 陆志萍

皮肤病 外胃有办法

长春市净肤堂皮肤病研究所生产的皮肤病处置包用于**牛皮癣型、手足癣型、窪疮型、湿疹型、脓臭型、综合型**皮肤患者的皮肤病变部位处置。咨询电话:021-56468011 古长械备20150076号吉长食药生产备案20150025号 请仔绸阅读说明书或在医务人员的指导下购买和使用

皮肤问题不用愁

长春净肤堂皮肤病研究所还针对长期皮肤干、反复痒,经常搔抓导致的皮肤抓痕、溃破、血痂、皲裂、色素沉着,局部肥厚、粗糙、角质化、苔藓化等皮肤问题研制生产了净肤堂系列产品,其配方独特,针对皮肤干痒反复发作的特点,外用涂抹在皮肤痒处,有效活性成份可快速渗透到皮肤下,不但可以止痒,消除痒感,还有一种凉凉的感觉,很舒服!

宝山区呼玛路754号净肤堂有售,也可到店免费体验、试用。全市免费送货,货到付款。 021-56468011

(吉)卫消证字(2019)第0007号 上海市宝山区净肤堂卫生用品商店 广

财 B股市场

市场担忧情绪加剧

周五前,沪深 B 股指数大部分时间保持了小箱体震荡格局。上证 B 指周一延续了上周四和上周五的扬升格局,但是周二起日线都是呈小阴线回落,并留下长尾阴线,显示行情处于小幅震荡之中。深证 B 指周二的阴线宣告短期行情步入回落整理,且周三周四的小阳线收盘都在周二阴线的脚部位置,周五早盘在稍稍低开后一路下探,逼近1160点下半年行情支撑线,短期趋弱迹象更加明显。本周沪深 B 指虽然都是弱势震荡,但程度上有着差别,预计近期沪深 B 指不同走势的图形仍将会延续。

国际市场上,美国美联储9月22日会议后,主要风险资产价格的上涨走势表明,投资者正转向股票和大宗商

品,以对冲通胀风险。前所未有的供应 短缺,大宗商品价格高企以及工资上涨 共同推高生产成本,超出美联储预期。 国际货币基金组织发布的《世界经济展 望报告》中警告说,全球通胀上行风险 加剧,通胀前景存在巨大不确定性。如 果通胀持续居高不下,美联储与其他央 行有必要准备应急计划,提前提高利率 以控制价格上涨。

国内宏观经济方面,10月14日, 国家统计局最新公布数据显示,工业生产者出厂价格指数同比增速突破10%, 创有记录以来历史新高,今年以来,煤炭、铜、天然气以及原油等大宗商品价格都出现了大幅上涨。全球大宗商品涨价以及国内实施的能源消耗总量和强 度双控政策,是导致此轮 PPI 持续攀升的主要原因。与此同时,受猪肉价格继续下降主要影响,9 月 CPI 同比上涨0.7%, 涨幅比上月回落0.1个百分点,连续4个月回落;扣除食品和能源价格的核心CPI 同比上涨1.2%, 涨幅与上月持平,保持温和态势。

经济增速放缓以及全球通胀预期提升下,市场担忧情绪加剧,成交量快速萎缩,对市场造成负面影响,短期操作难度加大。不过,目前来看情绪面影响更大一些,而实质性利空并没有显现,所以只要预期稍有改变,市场就会重燃战火,持续走低的概率不大。

马宜敏